科学杠杆与滑轮综合题
一、选择题

1．一个杆秤，如果秤砣被磨损掉一部分，则它称得的质量比被称物体实际质量   （   ）
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A. 小. 　　　　 B. 大     　　C. 相等　　　 D. 无法判定
2．如图所示，作用在杠杆一端且始终与杠杆垂直的力F，将杠杆缓慢地由位置A拉至位置B，力F在这个过程中（   ）      

A. 变大    B. 变小    C. 不变     D. 先变大后变小
3．如图17所示，用滑轮组将重为600N的重物匀速提升，如果拉力为350N，则下列结论中正确的是

A．如果将物理提升2m，拉力做功1200J

B．物体升高1m，机械所做的有用功为350J[image: image8.wmf] 
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C．物体以0.5m/s速度匀速上升，拉力的功率为350W

D．此滑轮组的机械效率为80%
4．如图所示，一根尺子，在中点支起，两边挂上砝码，恰好平衡，在下列情况中，仍能保持平衡的是    （   ）
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A. 左右两边砝码组合向内移动一格B. 左右两边砝码组各减少一只
C. 左右两边砝码组合减少一半砝码D. 左右两边砝码组各向外移动一格  

5．如图所示，杠杆AOB的A端挂重为GA的物体，B端挂重为GB的物体时，杠杆处于平衡状态，若AO=BO，杠杆自身重力不计。则(   )

A  GA=GB    B GA<GB   C GA>GB  D无法判断
 6．对图所示的几种简单机械，下列说法中，正确的是(    )
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    A： 图甲所示的装置中OB是动力臂。B： 使用图乙所示的装置可省一半力。
   C： 图丙所示的装置是一种等臂杠杆工作者D： 图丁所示的汽车驾驶盘也是一种杠杆。
7．一根轻质杠杆，在左右两端分别挂上 200N和300N的重物时，杠杆恰好平衡，若将两边重物同时减少50N，则杠杆

A．左端下沉    B．右端下沉    C．仍然平衡    D．无法判断

8．一根轻质杠杆，在左右两端分别挂上 200N和300N的重物时，杠杆恰好平衡，若将两边重物同时减少50N，则杠杆

A．左端下沉    B．右端下沉    C．仍然平衡    D．无法判断

9．园艺师傅使用如图2所示的剪刀修剪树枝时，常把树枝尽量往剪刀轴O靠近，这样做的目的是为了

    A．增大阻力臂，减小动力移动的距离    B．减小动力臂，减小动力移动的距离

    C．增大动力臂，省力                  D．减小阻力臂，省力
10．图1中的铡刀、瓶盖起子、手推车、铁锨都属于杠杆，其中费力杠杆是（）
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11．人体的运动系统相当复杂，但最基本的运动形式是，骨骼在肌肉提供的动力作用下绕关节转动. 如图2所示是手端起茶杯的情景，其前臂骨骼相当于杠杆，肱二头肌收缩提供动力. 由图可以看出，这是一个
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A．费力、省距离的杠杆 B．省力、费距离的杠杆 

C．既费力，也费距离的杠杆        D．既省力，也省距离的杠杆

12．乒乓球、保龄球等表面都是光滑的，为什么高尔夫球的表面上布满小坑呢？

经有关科学家研究发现：两个等大的球，一个表面布满小坑，另一个光滑，在空中高速飞行时，表面布满小坑的球受到的空气阻力较小.现将质量与体积均相等的两个小球A（表面布满小坑）与B（表面光滑）分别利用细绳悬挂在等臂杠杆的两端，使杠杆水平平衡，如图所示.当从两球正下方同时以相同速度（足够大）的风对准它们竖直向上吹时，则以下的说法中正确的是

A．杠杆左端下降                      B．杠杆右端下降 

C．杠杆仍然在水平方向处于平衡状态    D．无法判断杠杆的转动情况
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13.斜面是一种简单机械，生活中经常用到它. 工人师傅小波和小新分别用如图11（上图）所示的甲、乙两种方法，将同样的物体搬上车，下列说法正确的是

A．甲方法不可以省力，但能省功    B．甲方法可以省力，也能省功
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C．乙方法可以省力，但不能省功    D．乙方法可以省力，也能省
二、填空题
14．如图15所示，某人用一根轻质木棒挑着为120N的物体站在水平地面上，木棒保持水平，棒AB长为1.2m，重物悬挂处离肩膀距离BO为0.8m，则手在A端对木棒竖直向下的作用力大小为_______N。 当AO距离变小时则A手在A端对木棒竖直向下的作用力将            。

15．如图8所示的常用工具中，它们的科学模型都是__________．在这些工具中，省力的是_________，费力的是______，既不省力也不费力的是________（填序号）．
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16．如下左图，质量可不计的杠杆每小格的长度相等，以O点为支点，杠杆的右端挂有重物，支点左边的A处挂钩码时，杠杆平衡，则重物与钩码的质量之比为         ．若将重物M浸没在水中，钩码向      (填“左”或“右”)移动，杠杆才可能又保持平衡．
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17．．如图重100N的物体在水平力F的作用下，5s内沿水平面匀速前进4m，已知物体与水平面之间的滑动摩擦力为20N，则此过程中力F对物体所做的功为______，功率为______。

18．．小刚家厕所的水笼头坏了，关不住水。看到会浪费不少水，小刚很心疼。他立即找来板手换水笼头，可是费了好大的劲，坏笼头却纹丝不动。他又找来一根粗铁管和一段粗绳子。你觉得应该选用这两件物品中的              来辅助板手把笼头发拧下来，具体的方法是             ，这样做的科学道理是                        。

19．在“研究杠杆平衡条件”实验中

（1）实验前出现图19甲所示情况，为了使杠杆在水平位置平衡，应将杠杆左端的螺母A向　　　　　调（填“左”或“右”）
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（2）实验过程中出现图19乙所示情况，为了使杠杆在水平位置平衡，这时应将右边的钩码向　　　　（填“左”或“右”）移动　　　　格。

（3）图乙中杠杆水平平衡后，在杠杆左右两边钩码下同时加一个相同的钩码，这时杠杆将　　　　　。（填“保持水平平衡”、“顺时针转动”或“逆时针转动”）

　　（4）物理课本中有这样一句话“托盘天平是支点在中间的等臂杠杆，天平平衡时砝码的质量等于被测物体的质量”。实际上使用天平经常同时用到砝码和游码，此时被测物体的质量应　　　　砝码的质量（填“大于”“小于”或“等于”）。

　（5）如图19丙所示的案秤是个不等臂杠杆，请你根据杠杆的平衡条件，说明用几个不重的砝码就能平衡盘中重得多的货物的道理　　　　　　　　　　　　　。
20．如图用三种方法把砂子运上三楼，根据图中数据算出三种方法所做的有用功的大小均为_____J，其中一种方法做的总功最少，等于_____J
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21．如上图所示，质量为50千克的物体A置于粗糙的水平地面上，用两个滑轮按图连接，当水平拉力F为120牛时，物体A恰
能匀速前进，若物体A前进0.5米所用的时间为10秒（绳
和滑轮的质量及它们之间的摩擦都不计）。则物体A受到的
重力为           牛顿，拉力F做功的功率为               瓦。（g取10牛/千克
22．（作图题）小红学习了滑轮之后，用一根绳和一根滑轮，借助木桩设计出图13（甲）装置，将船拉上海滩，小明分析后，认为不太合理，请在图13（乙）中画出你的方法（把绳和滑轮画出来，并标出木桩的位置）[image: image5.png]



三、计算题
[image: image18.wmf] 

23．在一些建设施工工地上，可以看见各种大型的起重机. 如图所示是一种起重机的简易图，为了保证起重机在起重时不会翻倒，起重机右边配有一个重物Ｍ. 现测得重物Ｍ的质量为4t，ＡＢ为10m，ＢＣ为4m，ＣＤ为1m. （ｇ取10N／㎏） 

问：该起重机可起吊的最大物重为多少?（起重机本身的重不计）
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24．如图11-86所示，一个工人用滑轮组提起1200 N的货物，所用的拉力是500N，绳的自由端在5 s内被拉下3m。求拉力的功率和机械效率．
25．电气化铁路的高压输电线，无论在严冬还是盛夏都要绷直，才能使高压线与列车的电极接触良好，这就必须对高压线施加恒定的拉力。为此，工程师设计了如图27所示的恒拉力系统，其简化原理图如图28所示。实际测量得到每个水泥块的体积为1.5×10-2m3，共悬挂20个水泥块。已知水泥块的密度为2.6×103kg/m3，g取10N/kg。
    （1）请指出图28中的动滑轮、定滑轮；
    （2）每个水泥块的重力是多少（3）滑轮组对高压线的拉力是多大？[image: image6.png]



科学杠杆与滑轮综合题答案

一、选择题
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二、填空题

14．240N  变大

15．杠杆    ②⑶  ①

 = 4 \* GB3 ④   ⑤
16．4：5  右

17．80焦耳  16W

18．粗铁管   把粗铁管套在板手上      增大动力臂

19．右    右 2格  顺时针转动   大于   砝码的力臂大得多
20．600焦     690焦

21．500牛   12W

22．略

三、计算题

23．20000牛

24．80%   300W

25。A、B是定滑轮    C是动滑轮

  7800牛      23400焦
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